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Curriculum Vitae Associazione “La Goccia onlus”

L’Associazione La Goccia onlus, opera a Macerata dal 2001 nella  promozione e nella cura dell’affido familiare, per rispondere al diritto di ogni bambino a vivere in una famiglia.

Propone progetti di accoglienza allo scopo di dare una risposta  al bisogno dei minori in difficoltà.

Offre due Comunità familiari, La Goccia e La Stella  e una rete di famiglie formate per accogliere bambini  e bambine.

L’obiettivo principale dell’Associazione è quello di posizionare al centro della proposta educativa la “famiglia comunità educante” ed è questa la scommessa su un futuro dove la promozione “culturale” della vita, passa attraverso percorsi formativi, dove le coppie dell’Associazione La Goccia onlus vivendo e sperimentando l’affido e/o l’adozione, si aprono al confronto in cui il vissuto dà voce ad una fede testimoniata.

L’associazione “La Goccia onlus” è composta da diverse Aree di Lavoro: 

 - Aree Culturale – Centro Studi: 

promuove una cultura dell’affido e dell’adozione attraverso  iniziative di studio e di riflessione sulla condizione dei minori finalizzate alla creazione di un sistema di educazione permanente.

 - Area Formativa: 

mediante un’equipe professionale offre un supporto progettuale e professionale ai minori e alle coppie che li accolgono.

 - Area Spirituale: 

esprime il carisma dell’Associazione valorizzando l’aspetto vocazionale che ognuno di noi sperimenta attraverso l’accoglienza.

 - Area Accoglienza – Comunità Familiari e Rete di  Famiglie: 

favorisce la cultura dell’accoglienza attraverso l’esperienza diretta dell’ospitalità di bambini/e.

Attività ed iniziative che caratterizzano l’Associazione: 

· Servizi Residenziali: 

L'Associazione “La Goccia onlus” offre due Comunità Familiari per Minori: “La Goccia” e “La Stella”

Nelle due Comunità Familiari il servizio di accoglienza fa riferimento ad una coppia residente stabile supportata da operatori professionalmente qualificati che turnano nelle 12 ore diurne. In entrambe le C.F. vengono accolti un numero complessivo di 7 bambini in età prescolare (0-6 anni) sia maschi che femmine.
· La Rete di famiglie affidatarie:

Famiglie che collaborano con l'Associazione:

- nell'accoglienza di bambini privi di un ambiente familiare idoneo; 
- nel favorire la costituzione di un gruppo di famiglie che condivide la stessa esperienza sviluppando un sostegno reciproco; 
- diffondere con la propria esperienza la cultura dell'accoglienza.
· Equipe di supporto alle famiglie affidatarie:

Dal 2008, La Goccia onlus, offre l’equipe composta da un pedagogista, due psicologi ed un avvocato, ha il compito di offrire sostegno psicologico a favore delle comunità familiari e delle famiglie dell’associazione che accolgono minori in affido, al fine di superare i momenti di difficoltà che si possono incontrare nella realizzazione di provvedimenti complessi come quelli dell’affido e dell’adozione Inoltre concorre alla definizione dei progetti educativi per i minori in affido, offrendo un sostegno pedagogico. Inoltre l’equpe offre consulenze legali alle famiglie affidatarie.
· Centro Servizi per la Famiglia - Centro Studi:

Nel 2009,  è stato inaugurato il  “Centro Servizi alla Famiglia- Centro studi”.
Si occupa di realizzare servizi a favore delle comunità familiari e delle famiglie dell’associazione che accolgono minori, di estendere nel territorio la cultura della solidarietà mediante la rete di famiglie, Inoltre si impegna nella formazione delle famiglie del territorio diocesano e provinciale perché siano aperte alla cultura dell’ospitalità. Desiderare stimolare e integrare l’azione dei servizi territoriali a tutela dell’infanzia ed incentivare il lavoro di rete e di condivisione nel settore del privato sociale.
· Attività di sensibilizzazione, informazione e formazione sull'affido familiare:

· Anno 2002 (maggio):  promozione  del convegno “Gocce di vita” e inaugurazione della Comunità Familiare “La Goccia”;

· Anno 2002 (ottobre):  promozione del convegno “Non dimenticate l'ospitalità”: l'affido e l'adozione dentro la cultura dell'ospitalità;

· Anno 2004:  promozione  del convegno “L'altro mi è affidato”: il diritto di ogni bambino ad avere una famiglia;

· Anno 2006: promozione del convegno”I bambini si affidano. E noi?”: per promuovere una politica organica volta ad attivare una progettualità condivisa tra tutti i soggetti coinvolti nell'affido familiare (privati e pubblici).

· Anno 2008: pubblicazione di una guida dell’affido familiare realizzato dal Ministero del lavoro e delle politiche sociali e dall’Istituto degli Innocenti, con la possibilità di inserire informazioni relative alla nostra realtà Associativa.

· Anno 2008: promozione del convegno “Io m'affido. A chi?”: dinamiche istituzionali e soggetti che ruotano intorno al provvedimento di affido familiare.

· Anno 2009 : promozione del convegno “La famiglia trova casa”: per costruire insieme una cultura dell'affido e dell'adozione. 

· In programmazione: campagna di sensibilizzazione all'affido familiare;

· In programmazione: corsi di preparazione delle famiglie disponibili all'affido.
· Attività finalizzate allo sviluppo della cultura dell'accoglienza: 

· Anno 2003: “Storie di Primavera”, progetto rivolto ai genitori e ai figli per promuovere una cultura dell'ospitalità attraverso nuovi linguaggi: laboratori creativi, spettacolo teatrale, mostra sulla creatività dei bambini africani, percorso dentro i gesti dell'ospitalità rivolto a genitori, insegnanti e operatori che si occupano di bambini in diversi contesti educativi.

· Anno 2006: “Famiglie In Pista”: Promozione dei valori dell’accoglienza mediante un’attività formativa nell’intero Ambito Territoriale Sociale XV volta alla valorizzazione delle risorse familiari in prospettiva di percorsi specifici sull’affido e sull’adozione.
-    Anno 2008: Laboratori teatrali “I Microcosmi” in collaborazione con Teatro Rebis per         

     favorire la conciliazione dei tempi di lavoro con i tempi di cura alla famiglia, e per      

     sperimentare la promozione dei diritti dei bambini attraverso la socializzazione tra 
     bambini e la buona organizzazione del tempo libero.
· Anno 2008/2009: “Volontaria-mente”, in collaborazione con il CSV interventi nelle scuole superiori del Comune di Macerata sulle tematiche del volontariato a partire dalla nostra esperienza di affido familiare (comunità familiari e rete di famiglie affidatarie)

· Anno 2008: “Per una comunità solidale”: progetto rivolto ai bambini della scuola primaria per coinvolgerli nella promozione di una cultura dell'accoglienza approfondendo il tema dell'affido familiare.
· In programmazione per l’anno 2010: “ Mr Cittadino”, in collaborazione con il CSV, interventi nelle scuole primarie  volti alla promozione del volontariato tra i bambini.
Percorsi formativi con i genitori:
· Anno 2008 “Crescere con i nostri figli” prima edizione: sostegno alla relazione genitori – figli.
· Anno 2009: “Crescere con i nostri figli” seconda edizione: la comunicazione collaborativa in famiglia.
· Anno 2010: “Bimbi si nasce padri e madri si diventa”: percorso formativo rivolto a genitori con bambini da 0 – 6 anni. 
· Anno 2011: in avvio “Diventare genitori accoglienti.” Percorso di sensibilizzazione e formazione all’accoglienza familiare.
· In corso:  in collaborazione con la Pastorale dei Fidanzati incontri formativi e testimonianze sulle tematiche relative all'affido familiare.
· Attività di ricerca:

· Monitoraggio dei servizi presenti sul territorio per le famiglie affidatarie erogati dai Comuni appartenenti all'Ambito Territoriale Sociale XV;

· Questionario a un campione di famiglie del Comune di Macerata per verificare l'interesse e la disponibilità rispetto all'affido familiare.

www.lagocciaonlus.it
Sede legale  - Centro Servizi per la Famiglia e Centro Studi: 

Via Roma 362 – 62100  Macerata, tel./fax 0733/33944  - cell. 334. 9532851 -  centroservizi@lagocciaonlus.it  

c.c.b. 11632 Banca Marche - Ag. 1 Macerata intestato a "La Goccia Onlus" - IBAN IT10 J 06055 13402 000000011632 - c.c.p. 26420638

Sede operativa comunità familiari: 

via L. Pirandello, 29 A/B - 62100 Macerata, tel. 0733. 30423 - fax 0733. 368383 – info@lagocciaonlus.it  - La Stella tel. 0733/232822
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