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Chi siamo

La Goccia odv è un’Associazione per l’affido, l’adozione ed il sostegno familiare che promuove la cultura dell'accoglienza e lo sviluppo integrale della persona umana con particolare attenzione ai minori in difficoltà.
Nasce a Macerata nel 2001, promossa dall’Azione Cattolica Diocesana, come Comunità familiare, dove per diversi anni accoglie bambini e bambine di età compresa tra o/6 anni in difficoltà e temporaneamente fuori dalla loro famiglia. Attualmente è costituita da una rete di famiglie aperte all’accoglienza e da soci che ne condividono e sostengono la mission contribuendo alla divulgazione della cultura dell’accoglienza.
La nostra mission 
· Promuovere una cultura dell’ospitalità generosa, aperta all’affido, all’adozione ed al sostegno familiare.
· Accogliere i minori in difficoltà nella rete di famiglie.
· Offrire un supporto progettuale e professionale in merito all’accoglienza dei minori.
· Realizzare il progetto culturale dell’associazione mediante ricerca e studio di percorsi volti al sostegno della genitorialità, al superamento di situazioni di disagio ed alla creazione di un sistema di educazione permanente.

· Promuovere progetti educativi, finalizzati all’accoglienza di minori in difficoltà.
Per raggiungere tali obiettivi l’associazione organizza convegni, promuove corsi di formazione sia per coloro che desiderano avvicinarsi al mondo dell’accoglienza, sia all’intern0 delle scuole per promuovere le buone prassi, accompagnamento fin dai primi momenti del cammino di apertura all’affido, supporto e affiancamento delle famiglie che hanno un affido in corso, un percorso di gruppo per famiglie adottive. 
Inoltre, per i soci organizza nel corso dell’anno sociale diversi incontri formativi e di approfondimento, offre opportunità di dialogo e confronto tra le famiglie, favorendo la creazione di una rete di famiglie solidali e coese, percorsi estivi che creano aggregazione anche tra le nuove generazioni.
Attiva e fruttuosa è la collaborazione con numerose realtà del territorio: la Caritas per la formazione;  l’Università, attraverso la preziosa collaborazione con docenti universitari e l’accoglienza di tirocinanti, borsiste e giovani laureandi nella compilazione della tesi di laurea;  il progetto “Nati per Leggere” attraverso  un punto di incontro e lettura;  diverse associazioni presenti nel territorio per realizzare insieme progetti che rispondano alle richieste che raccogliamo; non ultimo un dialogo aperto con la pubblica amministrazione.
La nostra ispirazione:
“Non dimenticate l’ospitalità; alcuni praticandola hanno accolto degli angeli senza saperlo” 
(Lettera agli Ebrei)
Le attività svolte nei diversi ambiti:

Anno 2002
· Convegno “Gocce di vita” e inaugurazione della Comunità Familiare “La Goccia”;
· Convegno “Non dimenticate l'ospitalità”: l'affido e l'adozione dentro la cultura dell'ospitalità;
Anno 2003:

· “Storie di Primavera”, progetto rivolto ai genitori e ai figli per promuovere una cultura dell'ospitalità attraverso nuovi linguaggi: laboratori creativi, spettacolo teatrale, mostra sulla creatività dei bambini africani, percorso dentro i gesti dell'ospitalità rivolto a genitori, insegnanti e operatori che si occupano di bambini in diversi contesti educativi.

Anno 2004

· Convegno “L'altro mi è affidato”: il diritto di ogni bambino ad avere una famiglia

Anno 2006: 

· “Famiglie In Pista”: promozione dei valori dell’accoglienza mediante un’attività formativa nell’intero ATS XV volta alla valorizzazione delle risorse familiari in prospettiva di percorsi specifici sull’affido e sull’adozione.
· Convegno “I bambini si affidano. E noi?”: per promuovere una politica organica volta ad attivare una progettualità condivisa tra tutti i soggetti coinvolti (privati e pubblici) nell'affido familiare 

Anno 2008
· Convegno “Io m'affido. A chi?”: dinamiche istituzionali e soggetti che ruotano intorno al provvedimento di affido familiare.

· pubblicazione di una guida dell’affido familiare realizzato dal Ministero del lavoro e delle politiche sociali e dall’Istituto degli Innocenti, con la possibilità di inserire informazioni relative alla nostra realtà associativa.
· Crescere con i nostri figli - prima edizione: sostegno alla relazione genitori – figli.
· Laboratori teatrali “I Microcosmi” in collaborazione con Teatro Rebis per favorire la conciliazione dei tempi di lavoro con i tempi di cura alla famiglia, e per sperimentare la promozione dei diritti dei bambini attraverso la socializzazione tra bambini e la buona organizzazione del tempo libero.
Anno 2008/2009: 

·  “Volontaria-mente”, in collaborazione con il CSV interventi nelle scuole superiori del Comune di Macerata sulle tematiche del volontariato a partire dalla nostra esperienza di affido familiare (comunità familiari e rete di famiglie affidatarie)
·  “Per una comunità solidale”: progetto rivolto ai bambini della scuola primaria per la promozione di una cultura dell'accoglienza approfondendo il tema dell'affido familiare.

Anno 2009 

· Crescere con i nostri figli- seconda edizione: la comunicazione collaborativa in famiglia.
· Convegno “La famiglia trova casa”: per costruire insieme una cultura dell'affido e dell'adozione. 

Anno 2010

·  Bimbi si nasce padri e madri si diventa” percorso formativo rivolto a genitori con bambini da 0/ 6 anni. 
Anno 2011
· in collaborazione con la Pastorale dei fidanzati incontri formativi e testimonianze sulle tematiche relative all'affido familiare. 
· “Diventare genitori accoglienti.” Percorso di sensibilizzazione e formazione all’accoglienza familiare.

Anno 2012
· Diventare genitori accoglienti: Paternità e maternità in costruzione 5 incontri 

Anno 2013 

· Seminario di Formazione “Adozione, Affido e Accoglienza a Scuola”.  4 incontri formativi a Macerata presso l’Istituto Matteo Ricci rivolti a insegnanti e genitori adottivi
Anno 2014
· Il Ben- essere dell’affido vincoli, legami e risorse 4 incontri 

Anno 2015
· “Il ben-essere dell’affido” 5 incontri a Macerata 
· Diventare genitori accoglienti: 6 incontri di sensibilizzazione e formazione all’accoglienza a Potenza Picena 
· Progetto di vita con i più piccoli: 5 incontri rivolti alle famiglie a Tolentino
· Seminario di Formazione “l’Adozione a Scuola e in Famiglia un benessere da costruire insieme” 5
· incontri formativi rivolti a genitori, insegnanti e cittadini presso Scuola primaria di Treia.
Anno 2016

·  Corso formativo “Adozione a scuola e In Famiglia, un Ben -Essere da costruire insieme” presso la Scuola di Colmurano, rivolti a insegnanti, genitori e cittadinanza.

· Corso per la Prevenzione del Disagio e la Promozione del Benessere e dell’integrazione scolastica nella Scuola di Belforte di Chienti con seminario formativo “L’adozione a scuola e in Famiglia: Un benessere da costruire insieme”. 

· Seminario formativo “l’adozione a Scuola e in Famiglia: un Benessere da costruire, rivolto a Insegnanti e genitori e famiglie presso la scuola di Caldarola.

Anno 2017 

· Seminario formativo “Una scuola pronta all’inclusione diritto allo studio degli alunni adottati e competenze dei docenti nel comune di Colmurano, Caldarola e Treia.

Anno 2018 

· Genitori per chi- Insieme per nuove sfide genitoriali 6 incontri rivolti alle famiglie presso il Centro per la famiglia Marameo a Recanati
Anno 2019 

· Genitori per chi- Insieme per nuove sfide genitoriali 6 incontri rivolti alle famiglie a Morrovalle
· Seminario formativo “L’adozione è una cosa meravigliosa” interventi finalizzati alla formazione dei genitori adottanti, gruppi di sostegno per genitori adottivi e per bambini adottati.

Anno 2020

· La famiglia che accoglie: l’affido, una relazione che genera vita (percorso formativo di 5 incontri rivolto a famiglie, giovani coppie, operatori del settore e studenti.
· partecipazione al Tavolo Nazionale Affido, “La tutela della continuità degli affetti dei minori affidati”

· corso formativo “Diritti e doveri della famiglia affidataria con approfondimento sia sul protocollo della Regione Marche, sia sul protocollo previsto della Goccia con due moduli formativi: informativo con 4 incontri; di laboratorio con 4 incontri. Rivolto alle famiglie della Goccia e giovani coppie, single.

· “Il patto coniugale tra cura di sé e cura dell’altro” a cura di Roberta Broggi formazione rivolta ai soci dell’Associazione

· Corso di formazione “Promozione del benessere scolastico e prevenzione del disagio” alla  scuola Dante Alighieri, Macerata ( 4 incontri)

Anno 2021

· Convegno “Ripartiamo dall’Accoglienza: costruire legami per custodire il futuro” - Polo Bertelli (Unimc)
· “Insieme nell’adozione” percorso post adottivo condotto dalla dott.ssa Francesca Berti online

·  Ciclo di tre webinar di sensibilizzazione con le associazioni in rete 
· “Raccontare una storia: la nostra! “ In rete con ETF e Un Tetto, finanziato dal CSV Marche online (5 incontri)
· Anni successivi :  2021 ( Corridoi umanitari)
Anno 2022

· “Inclusione per tutti” formazione docenti sulle linee guida per l’affido e accoglienza ucraini. Presso Istituto Dante Alighieri (2 incontri)

· FAMI-glie a Colori; formazione e accompagnamento delle famiglie per l’accoglienza Msna in collaborazione con il comune di Macerata e altre associazioni 

· Collaborazione formazione affido con l’associazione SOS Help San Severino) per due corsi “Genitori per chi”
Anno 2023

· Interventi di Sensibilizzazione all’accoglienza familiare nei comuni di Morrovalle, Recanati, Montecassiano, Civitanova Marche, Macerata

· Format breve: “Tre incontri per conoscere l’affido (Macerata)
· Insieme nell’Adozione con Manuel Antonio Bragonzi per genitori adottivi

· Scuola per genitori; incontri sulla genitorialità accogliente con: Roberta Broggi, Elisabetta Cesari; Devi Vettori, Federico Zullo

Anno 2024

· Insieme nell’Adozione percorso post adottivo per genitori

· Format breve: “Tre incontri per conoscere l’affido (Recanati)

· Format breve; “Tre incontri per conoscere l’affido Macerata)

Attività di ricerca:
· Monitoraggio dei servizi presenti sul territorio per le famiglie affidatarie erogati dai Comuni appartenenti all'Ambito Territoriale Sociale XV;

· Questionario a un campione di famiglie del Comune di Macerata per verificare l'interesse e la disponibilità rispetto all'affido familiare.
Sede legale  - Centro Servizi per la Famiglia e Centro Studi: 
Via Pirandello 29/A – 62100  Macerata, tel./fax 0733/33944 - cell. 334. 9532851 -  centroservizi@lagocciaonlus.it  www.lagocciaonlus.it
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